

Cena za vedu a techniku

- Kategória:** Vedecko-technický tím roka
- Laureát:** **Tím LACTOVIR UVLF, Košice**
pod vedením prof. Ing. Štefana Vilčeka, DrSc.
- Odborník v oblasti:** Veterinárske vedy
- Pracovisko:** Univerzita veterinárskeho lekárstva a farmácie v Košiciach
Komenského 73
041 81 Košice

Ocenenie sa udeľuje za:

Za významný prínos pri štúdiu vírusových agensov a vývoj laktobacilových prípravkov na ochranu zdravia zvierat a produkciu kvalitných a bezpečných potravín živočíšneho pôvodu.

LAUDATIO:

Tím LACTOVIR (Lactobacily a vírusy vo veterinárnej medicíne), ktorý tvoria štyria vedecko-pedagogickí pracovníci Univerzity veterinárskeho lekárstva a farmácie v Košiciach, pôsobí v oblasti štúdia vírusových nákaz domácich a voľne žijúcich zvierat so zameraním na vývoj nových moderných diagnostických testov infekčných agensov a aplikáciu molekulovo-genetických prístupov pri analýze šírenia infekčných chorôb. Spomínaný tím pracuje taktiež v oblasti vývoja probiotických prípravkov, ktoré využívajú na zvýšenie obranyschopnosti zvierat s dopadom na vyššiu kvalitu chovov. Uvedená orientácia výskumu bezprostredne vedie k ochrane ľudí a zvierat pred nebezpečnými infekčnými chorobami a zabezpečeniu produkcie bezpečných a kvalitných potravín živočíšneho pôvodu.

Výsledky svojej vedeckej práce kolektív pod vedením prof. Štefana Vilčeka publikuje v prestížnych medzinárodných vedeckých časopisoch s výraznou citačnou odozvou. Jeho výsledky využíva odborná prax pri zvyšovaní ekonomickej efektívnosti chovov hospodárskych zvierat doma aj v zahraničí.

Členovia uvedeného tímu sú súčasťou Centra excelentnosti pre nákazy zvierat a zoonózy – INFEKZOON na UVLF v Košiciach. Akreditačná komisia identifikovala v roku 2017 LACTOVIR ako špičkový tím.

Kontakt pre médiá – Komunikačný odbor Ministerstva školstva, vedy, výskumu a športu SR:

tel: 02/59 374 253, tlacove@minedu.sk.

Kontakt pre médiá – Centrum vedecko-technických informácií SR:

Eva Vašková, tel.: 02/ 69 253 113, eva.vaskova@cvtisr.sk